



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: магазин "Практикер", гр. Плевен.

Находящ се/осъществявана в: гр. Плевен, бул. "Европа", № 6в
Стопанисвано от: "Практикер" ЕООД – гр. София 1306, ж.к. ДРУЖБА 2,
ул. "Обиколна", № 21

Дата на извършване: 15.12.2011 г

Екип на експерти от РИОСВ Плевен съвместно с представители на "Практикер" ЕООД извършиха проверка по следните компоненти и фактори на околната среда:

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

Проверката се извършва във връзка с: планов текущ контрол върху качеството на компонентите на околната среда и факторите, които я замърсяват или увреждат, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цели на проверката:

Осъществяване на текущ контрол по спазване изискванията на:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух, относно условията за експлоатация и нормите за допустими емисии на производствени и технологични неподвижни източници;
- Закона за управление на отпадъците;

Проверени са:

- чилърна климатична система;
- отоплителна централа;
- сервизни помещения;
- складове за съхранение на материали и готова продукция и информационни листове за безопасност;
- площадки за съхранение на отпадъците и отчетни документи по управление на отпадъците.



Констатации:

В магазин Практикер – гр. Плевен се извършва търговия със строителни и занаятчийски промишлени стоки и всякакъв вид нехранителни и хранителни стоки.

В обекта е инсталирана климатична инсталация работеща, подлежаща на контрол. За поддържане на вътрешния микроклимат в обекта се използват две водогрейни котелни инсталации.

Атмосферен въздух

От 2006 г. е в експлоатация чилърна климатична система АЕРМЕС. Съоръжението подлежи на контрол и наблюдение по изискванията на Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 г., относно някои флуорирани парникови газове. Ръководството на обекта спазва нормативно определените изисквания за проверки за течове, обслужване и експлоатация на инсталацията. В магазина се продават битови климатични инсталации. За монтажът им се ползват услугите на външна фирма при спазване изискванията на посочената наредба.

Горивните инсталации, използвани през отоплителните периоди на годината работят на природен газ. Експлоатацията им не оказва съществено въздействие върху качеството на атмосферния въздух.

III. Контрол по Наредбата за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти

В обекта се предлагат за продажба широка гама продукти за нанасяне на покрития от категория I "Бои и лакове" по смисъла на горепосочената наредба и по - малки количества автоемайллак - продукт от подкатегория II."Авторепаратурни продукти". Наличностите на бои, лакове и авторепаратурни продукти се намират на регалите в търговската площ. Наличности от тези вид стоки не се съхраняват в складови помещения. В хипермаркета са представени български и европейски производители. В обекта се предлагат воднодисперсна интериорна боя (латекс)-бял, тониран и бази за тониране, воднодисперсна екстериорна боя (фасаген), полимерни мазилки, лакове за дърво на водна основа и на основата на органичен разтворител, яхтен лак, акрилен лак за камък, паркетен лак на водна основа и на основата на органичен разтворител, бои за декоративни покрития, различни видове грунд и алкидни бои в разнообразни по големина разфасовки. От групата на авторепаратурните продукти в обекта се продава само автоемайллак. Опаковките на инспектираните в обекта количества са с обозначено съдържание на летливи органични съединения (ЛОС) и съгласно етикетната информация отговаря на нормите определени за съответните подкатегории в приложение №2 на наредбата. Формата на етикета отговаря на изискването на чл.5 от същата наредба.

Дружеството не е вносител на продукти за нанасяне на покрития. Пуснатите на пазара количества за 2011г. са декларирани пред РИОСВ – София и копие от информацията е представено в РИОСВ – Плевен.

Управление на отпадъците:

I Контрол по чл.119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО, ДВ бр. 53/2012) във връзка с дейностите по образуване, включително разделното съхраняване, на генерираните от дейността на дружеството отпадъци

"Практикер" ЕООД е извършило класификация по реда на Наредба 3/2004г. на следните отпадъци, генерирани от търговската им дейност:

15 01 01

хартиени и картонени опаковки

15 01 02	пластмасови опаковки
15 01 04	метални опаковки
15 01 06	смесени опаковки
20 01 01	хартия и картон
20 01 21*	флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак
17 01 03	керемиди, плочки, фаянсови и керамични изделия
20 01 02	стъкло
16 06 04	алкални батерии (с изключение на 16 06 03)
20 01 28	бои, лепила/адхезиви и смоли, различни от упоменатите в 20 01 27*
15 01 03	опаковки от дървесни материали
20 01 34	батерии и акумулатори, различни от упоменатите в 20 01 33
20 01 30	Перилни и почистващи препарати, различни от упоменатите в 20 01 29 (сапуни) - получени при рафиниране в маслобойната
20 03 01	смесени битови отпадъци

Класифицираните отпадъци, както и наличните, констатирани в момента на проверката се съхраняват както следва:

Отпадъци с код:

-150101 - хартиени и картонени опаковки – балират се в преса за балиране. Балите се предават на лицензирано дружество.

-150102 - пластмасови опаковки, съхраняват се в контейнер и се предават, съгласно договор

-17 01 03 - плочки, фаянсови и керамични изделия, предават се по договор

-20 01 21* - флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак. Съхраняват се на открита площадка, в двора на търговския обект, в затворен съд, при наличие на сяр.

-20 01 02 – стъкло. Не се констатираха наличности от този вид отпадък.

-16 06 04 - алкални батерии (с изключение на 16 06 03) В търговския обект – на входа са разположени съдове, собственост на организация по оползотворяване на отпадъци от батерии

Отпадъците от електрическо и електронно оборудване се съхраняват в затворени съдове, собственост на организация по оползотворяване на отпадъци от ИЕЕО. На входа на търговския обект, за обратно приемане на горе-посочените отпадъци от населението и на открита площадка, в двора – за ИЕЕО, бракувано или отпаднало от търговската дейност на обекта.

При проверката се установи наличие на отпадъци, за които не е извършена класификация по реда на Наредба 3/2004г., а именно - на строителни отпадъци и отпадъци от излязло от употреба електрическо и електронно оборудване.

Дружеството има сключени договори за предаване на отпадъците.

Представени са отчетни книги по Наредба № 9 (ДВ бр.95/2004).

През 2012 г., има записи, веднъж месечно за батерии, обратно приети от населението, алкални батерии, смесени опаковки, пластмасови опаковки, хартиени и картонени опаковки и строителни отпадъци.

Заключение:

“Практикер” ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване на изискванията на посочените по-горе нормативни актове. За констатираните пропуски, на представляващите дружеството са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.